



仙  
佛  
聖  
號

◎ 湯學榮

金  
公  
祖  
師

金公祖師幼年喪父母，與胞妹相依爲命，廿二歲，往直隸小站投軍，於光緒廿一年二月初旬，接連三夜老申托夢云：「你應該辦你的事去！速往山東青州求道，不可貪戀紅塵之事。」遂辭去職務，攜帶多年積蓄壹佰兩紋銀，起程南行，沿途均有神人指引，有天夜裏夢中神人又云：明日去〇〇山訪明師求道。」而十六代祖劉清虛祖師當夜亦夢神人指點云：「明日早有大賢上岸，你可往山前迎接。」劉祖一早即往山前觀看，

號，山東濟寧人，生於清道光廿九年四月廿四日，於清光緒卅一年三月十五日奉天命普渡群生，爲白陽初祖，號自稱無線癡人，乃彌勒古佛化身。

只見一又矮又胖，頭戴大圈氈帽，身穿破小襖，背一行李之人前來，心中正懷疑是否此人之際，路祖已走到前面問：「此處有求道的地方嗎？」劉祖戲說：「你也要求道？可是求道須要一百兩銀子。」路祖說：「一百兩就一百兩，我要求道！」只好領他至道堂，路祖打開行李，將一百兩紋銀雙手交與劉祖，劉祖心中感到歉意，於是預備香供，指點大道。求道後即請路祖可以回去了，路祖說：我全部紋銀均交與老師，又無家可歸，要跟老師修道。但路祖不識字，就在劉祖府上做打柴作飯的工作。

光緒廿四年，劉祖年事已高，心想道運將轉。有一日，請示老中將來道務由何人接續？<sup>一</sup>老中訓云：「大賢就在眼前。」又問：「此人是誰？」訓曰：「若問彌勒在那裏？曲江池內觀仔細，頭戴羊城帽，身披俗家衣，張口吐真語，常將仁義施，瞪眼雙分路，中間一點機，日月合明鑑，人工手中提。」劉祖一時悟不出來，叫衆徒

洗手燒香，在中前每人將手伸開，察看手心有何異樣？看完衆人手掌，並無有合全二字，當時路祖在廚房將手洗淨，亦飛跑過來，伸手讓劉祖察看，劉祖並未細看，即說：「你還有這個？」過了一些時候，劉祖解散衆徒，各奔前程，唯有路祖心中難過，無處可去，遂請劉祖開壇，請老中指示，云：「今三期末劫年，大開普渡；一條路乾連坤，山河大地；趁清水駕法船，東魯立基；」又問：「弟子往那裏去呢？」老中云：「觀音庵內把身安。」於是下山，心想觀音庵乃是尼姑修道所在，我一男人怎可安身？忽然想到家鄉還有一老妹妹，遂前往投奔，經相認後，兄妹暢談修道、辦道、領命、普渡衆生之事，後闡揚大道，開設道堂，大道從此慢慢普展。

路祖於民國十四年乙丑二月初二日功圓果滿，蒙中欽召，享年七十六歲，鶴髮童顏，上帝敕封爲金公祖師，又稱爲儒童金公，後學尊稱爲老祖師。

華聖母」。

恩師

院

長

恩師，即是師尊，爲十八代祖，生於清光緒十五年七月十九日，歸寂於民國卅六年八月十五日酉時，享年五十九歲，上帝敕封爲「天然古佛」。

母親

院長，即鎮殿將軍，茂田師兄，因示現助辦三曹普渡有功，上帝敕封爲「三天主考院長大人」，爲理、氣、象三天原靈覺子回歸本位，考真驗實之象徵。

以上金公祖師、恩師、母親、院長四個聖號，在前面均已介紹過，爲何在此又再禮拜一次，因這四位仙佛是奉命辦理末後一着普渡收圓之大事，前三者代表天命主體，奉申之命，以凡夫身示現人間，承擔普渡收圓聖事，爲芸芸蒼生廣開光明路；院長則銜命乘願護持道盤，擔當考真驗實的工作，惟通得了三天主考，自性方能回歸國六十四年二月廿三日歸空，上帝敕封爲「中